



如今,76万外来人员已成为吴江经济建设大军的一支重要力量。为解决新市民子女入学、医疗保障以及入户等民生问题,吴江区政府制定出台了《苏州吴江区新市民积分管理方法》和《苏州市吴江区新市民积分管理计分标准》,并于2015年全面实施新市民积分管理工作。昨天,吴江公安局通报了实施新市民积分管理工作的相关情况。

韩小强 陈城炎

新市民子女可凭积分入学参保

吴江全面实施新市民积分管理,想拿高积分可以多做好事

积分管理让新市民很期待

新市民积分管理,是指在吴江区已办理居住证一年以上的非吴江户籍人员,本人申请经核准的,可纳入新市民积分管理范围。当申请人积分符合条件时,其未成年子女可按规定享受入医、入学待遇;符合国家计划生育政策等条件的,还可申请迁入本区户籍。

今年30岁的陕西渭南人李军章,在吴江开店两年多,有一个三岁的女儿,目前在吴江一家民办幼儿园上学。“由于没房子,孩子的人

学问题成了一大心病,现在有了新市民积分管理办法,让我们有了归属感。”李军章开心地说。

因为,如果没有施行积分管理,李军章的女儿就要回陕西上学,进而成为留守儿童。在听说吴江开始实行新市民积分管理后,李军章昨天特意到受理窗口,为女儿的入学准备材料。他大概估算了一下,自己的积分有100多分。尽管对于能否受理成功心里还有些忐忑,但李军章依旧充满了期待。



资料图片

子女上公办学校靠拼积分

据吴江区教育局的计主任介绍,2015年,吴江新市民在本区拥有合法房产、购房合同(交房日期在2015年8月31日前)及付款凭证(含交房契税凭证)等,其子女仍可以直接就读义务教育阶段的公办学校,不符合直接入学的新市民子女,就读公办学校(幼儿园)一律要参加积分入学,而2014年吴江新市民采取的“三稳定”入学政策不再适用。

积分入学只受理公办幼儿园、小学、初中的初始年级申请,其中2015年度幼儿园小班入园年龄为三周岁、小学一年级入学年龄为6周岁。新市民必须于今年5月底前提出入学申请,逾期不受理。积分入学申请时只能在居住地对应的人

学服务区范围内选择一所学校(幼儿园),另外“每五年可以认定一名地段生”的规定今年继续执行。

此外,从今年开始,对新市民通过积分管理开放的公办学校,5月底对外公布吸纳新市民子女的学位指标数,7月中旬公布新市民积分分数,然后根据学校的学位指标数和新市民积分分数,从高分到低分进行录取,直到名额结束。例如,某公办小学一年级今年吸纳新市民指标数是50名,符合条件的新市民80名,按照积分高到低录取50名,其他30名申请人就不能就读该公办小学。新市民积分入学录取分数线是根据学位指标数和新市民积分分数来确定,学校与学校之间的录取分数线是不同的。

好事做得多,附加分就高

那么,新市民如何得高分?通过吴江区新市民积分管理计分表可以看到,分为基础分、附加分和扣减分三大类。其中基础分包括个人情况、参保情况和居住情况。相较居住情况分值,个人情况的分值更高,这对暂时还没有能力在吴江买房的新市民来说更公平了。但如果在基础分上没有特别优势的,新市民就要在附加分部分多努力。附加分主要是做好事,当然也会有扣分,这主要是希望大家遵纪守法。

根据吴江区人民政府办公室印发的《吴江区新市民积分管理计分标准》,新市民按照计分标准达到一定积分,子女可享受公办学校等同城待遇,所以积分入学

的计分标准在吴江区是统一的,对每个新市民是公开、公正的。但是,对新市民来讲,能够得到多少积分是不一样的,所以鼓励大家提高分数,因为高积分自然有高待遇。

关于入医积分,已纳入积分管理的新市民政策内生育的未成年子女(在本区入园、入学),可申请参加城乡居民(大学生)医疗保险。申请人应于当年9月底前提出申请,除必备材料外还需提供其子女在本区入园、入学的学校证明。获得参保资格的新市民子女可享受与本地居民同等待遇,一是缴纳同样的费用,二是享受同样的城乡居民医保待遇,在门诊、住院方面享受同样的医疗救助。

木渎古镇改造,你来瞧瞧有啥亮点

功能区共有5个,其中旅游项目各有特色



《苏州市木渎镇古镇片区控制性详细规划》昨起公示,规划按古镇老街不同的历史风貌与特色,定为“风华山塘、风物西街、风俗中市、风情南街、风光下沙”五个主题功能片区。公示至5月1日结束,市民可登录苏州市规划局网站查看。

陈小芬



功能结构规划为“五街四片” 图片来自苏州市规划局网站

功能结构为“五街四片”

规划以木渎古镇区为主,北至中山路,南至胥江运河,西至苏福路、木光河,东至金枫南路,总面积271.79公顷,定位为体现水乡风貌的文化宜居区、以文化休闲为主题的旅游功能区。

规划人口4万人,功能结构确定为“五街四片”。古镇内部为五条河街并行的“五街格局”,包括“风华山塘、风物西街、风俗中市、风情南街、风光下沙”五个功能片区;古镇外部是以镇区“两横两纵”主要

道路为骨干的四大功能片区,包括东部金枫商业公建区与住区、北部香溪医疗公建区与住区、西部金灵社区公建区与住区、南部胥江教育公建区与住区。

至于旅游发展,风华山塘片

区以名胜古迹为主要特色;

风情南街片区以街巷廊桥为主要特

色;

风物西街片区以庭院宅第为

主要特色;

风俗中市片区以熙攘街肆为

主要特色;

风光下沙片区以水巷驳岸为

主要特色。

主要道路呈“两横四纵”

规划主要道路呈“两横四纵”,两横为东西向的香溪路、南亭路,四纵为南北向的翠坊街、金灵路、同春路和文昌路。道路等级分为外围快速路、片区主要道路、片区次要道路、传统巷路四类。规划道路总长度24199米。

规划公园绿地面积23.14公顷。绿地系统为“点线结合”的布局结构,具体为:胥江绿化廊道,即

沿胥江两侧控制20米宽绿化带,作为生态景观廊道;街道景观绿化,主要沿中山路、金枫南路分布;河道景观绿化,即沿西街河、山塘河、南街河、蠡飞浜河、下沙塘河、东街河、栏杆浜、白塔河、木光河等河道两侧的景观绿化带;园林绿化,即文物古迹与景点中的庭园景观绿化;街坊绿化,即为古镇社区居民服务的绿化开放空间。

■ 天气
明天28℃!
夏天来了?

昨天的气温来了个大穿越,一下子从春天来到夏天,早晨最低14.5℃还算比较正常,随着南风来送暖,白天的最高温达到29.4℃,不少人已经换上夏装。今天是多云到阴的天气,局部有短时阵雨,虽然不一定有昨天那么猛烈的升温,但最高温也有26℃,最低18℃,体感有点热。

从苏州市气象台的预报来看,明天气温有28℃,可不要以为天气就这么一路高歌地进入夏季,周五起气温将大幅跳水,最高温将回归20℃左右。春天就是这样任性,小伙伴要注意及时增减衣物。

太阳公公也要休息一阵了。据预报,明天白天多云转阴,傍晚到夜里阴有阵雨或雷雨,雨量达到中等。雨水没有停的意思,接下来的几天都将“泡”在雨水里,想洗晒的市民可要抓紧了。 尹焱

今明后三日天气

今天 阴转多云 18℃~26℃
明天 多云转中雨 17℃~28℃
后天 阵雨 15℃~21℃

速读

4条公交线路有调整

4月5日起,公交76、79、82、805路实施临时调整。
76路:临时取消停靠木易公司、永兴站;临时增加停靠河东站;北庄站临时迁移至华元西路苏埭路交叉口以西。

79路:临时取消停靠北庄、文陵、御苑家园站;临时增加停靠春菊电器、陆慕变电站、御窑小学站。
82路:临时取消停靠木易公司、永兴站;临时增加停靠河东站;北庄站临时迁移至华元西路苏埭路交叉口以西。

805路:临时取消停靠黄桥街道、黄桥交管所站;临时增加停靠黄桥、河东站;北庄站临时迁移至华元西路苏埭路交叉口以西。
蒋文龙

昆山要招787名教师

昨天,昆山市教育系统面向社会公开招聘教师787名,昆山户籍、苏州户籍(含各市、区)生源都可报名。本次招聘允许跨学段报名,每位报名者限报一个岗位。本科及以上学历的,可以选报中学、小学或幼儿园;大专学历的只能报考小学或幼儿园。报名采用网上报名和现场确认相结合的办法进行,网上报名时间为4月2日10:00~9日12:00,现场确认时间为4月14日上午9:00~11:30。有兴趣的市民可以登录昆山市人力资源和社会保障局网站查看简章。

尹焱

4月22日上演乒乓大战

4月22日至25日,来自全国各地的一千多名乒乓好手将会聚苏州,参加在市体育中心举办的“相约苏州世乒赛·李宁红双喜杯”2014年中国乒乓球协会会员联赛总决赛。总决赛继续设置团体比赛和单打比赛,预计将有来自全国各省、市、自治区的超过130多个俱乐部参加。比赛期间,赛区还将举行“联赛伴我行 心系世乒赛”签名墙等多项配套活动。 陈小芬